

## **Міліцію зобов'язують негайно повідомляти про затримання особи в центри з надання безоплатної правової допомоги**

Міліцію та інші органи, уповноважені здійснювати адміністративне затримання, затримання згідно з дорученнями правоохоронних органів або затримання органами дізнання та досудового слідства зобов'язують негайно повідомляти про затримання особи в центри з надання безоплатної вторинної правової допомоги. Відповідну постанову, яку розробило Міністерство юстиції на виконання Закону «Про безоплатну правову допомогу», було ухвалено 28 грудня, на засіданні Кабінету Міністрів.

Як повідомив Міністр юстиції Олександр Лавринович, постанова набере чинності з 1 січня 2013 року.

До цієї дати Міністерство юстиції, відповідно до вимог Закону «Про безоплатну правову допомогу», зобов'язане утворити при управліннях юстиції в Автономній Республіці Крим, областях, містах Києві та Севастополі центри з надання безоплатної вторинної правової допомоги. Такі центри надаватимуть допомогу у складанні процесуальних документів, здійсненні представництва інтересів осіб в судах, інших державних органах, органах місцевого самоврядування, захисті від обвинувачення. З 1 січня 2013 року центри забезпечуватимуть надання безоплатної вторинної правової допомоги особам, до яких застосовано адміністративне затримання та арешт; підозрюваним у вчиненні злочину особам, які затримані органами дізнання та слідства; особам, до яких як запобіжний захід обрано взяття під варту; особам, у справах яких відповідно до положень Кримінально-процесуального кодексу України участь захисника є обов'язковою.

За словами Міністра юстиції, виходячи з означених вимог Закону, Кабінет Міністрів своєю постановою затвердив порядок, яким встановив загальні вимоги та механізм інформування центрів з надання

безоплатної вторинної правової допомоги про випадки затримання осіб.

Так, після фактичного затримання особи службова особа, яка здійснила затримання, буде зобов'язана негайно повідомити за допомогою телефонного, факсимільного зв'язків, електронної пошти або через спеціальні інформаційно-комунікаційні системи відповідному центру з надання безоплатної вторинної правової допомоги такі відомості:

- прізвище, ім'я, по батькові затриманої особи (якщо вони відомі);
- час та підстави затримання особи;
- точну адресу місця для конфіденційного побачення адвоката із затриманою особою;
- найменування суб'єкта подання інформації, його поштова адреса, номери телефону та адреса електронної пошти;
- прізвище, ім'я, по батькові та посада особи, що передала повідомлення.

Повідомлення про затримання осіб прийматимуться центром з надання допомоги цілодобово.

Протягом однієї години з моменту реєстрації повідомлення про затримання особи центр з надання допомоги буде зобов'язаний призначити адвоката та видати доручення для підтвердження його повноважень. Адвокат буде зобов'язаний прибути протягом однієї години з моменту отримання доручення, а у виняткових випадках — не пізніше ніж протягом шести годин з моменту отримання доручення, до затриманої особи для надання безоплатної вторинної правової допомоги. У разі, коли призначений адвокат з незалежних від нього причин не може надати безоплатну вторинну правову допомогу, він негайно повідомлятиме про це центру.

Органи, що здійснили затримання, надаватимуть щокварталу до центру з надання безоплатної вторинної правової допомоги інформацію про кількість випадків затримання осіб протягом звітного періоду. Посадові особи цих органів нести будуть відповідальність за несвоєчасне повідомлення про за-

тримання особи та перешкоджання наданню адвокатом безоплатної вторинної правової допомоги.

\*\*\* Як відомо, відповідно до статті 13 Закону «Про безоплатну правову допомогу» вторинна правова допомога є видом державної гарантії, що полягає у створенні рівних можливостей для доступу осіб до правосуддя. До безоплатної вторинної правової допомоги входять такі види правових послуг, як: захист від обвинувачення; здійснення представництва інтересів осіб, що мають право на безоплатну вторинну правову допомогу, в судах, інших державних органах, органах місцевого самоврядування, перед іншими особами; складення документів процесуального характеру.

## **Перші центри з надання безоплатної вторинної правової допомоги запрацюють у 2012 році у Харкові, Хмельницькому та Київській області**

Перші Центри з надання безоплатної вторинної правової допомоги будуть утворені у 2012 році у Харкові, Хмельницькому та Київській області. Про це повідомив директор Центру правової реформи і законопроектних робіт при Міністерстві юстиції України Андрій Вишневецький.

Відповідної домовленості про відкриття центрів досягнуто між Центром правової реформи і законопроектних робіт та Правлінням Української фундації правової допомоги – громадської організації, яка на сьогодні здійснює реалізацію низки пілотних проектів в Україні з надання безоплатної правової допомоги.

За словами Андрія Вишневецького, перші центри планується відкрити на базі відповідних офісів громадського захисту, створених у Харкові, Хмельницькому та Київській області у 2006 році за сприяння Міжнародного фонду «Відродження», діяльність яких підтримується Українською фундацією правової допомоги.

Андрій Вишневецький повідомив, що протягом I – III кв. 2012 року в рамках проекту співпраці відбудуться конкурсні відбори адвокатів, укладання з ними контрактів та створення відповідних реєстрів. Для цього планується провести широку агітаційну кампанію для адвокатів посередництвом засобів масової інформації.

За словам Андрія Вишневецького, на сьогодні до участі у проекті вже долучилися голова Асоціації правників України Валентин Загарія, члени Правління Спілки адвокатів України Тетяна Варфоломеева, Алла Ваннікова та Наталія Вагіна.

Паралельно з підбором адвокатів здійснюватиметься робота з інституційного розвитку центрів вторинної правової допомоги: розробка регламенту (адміністративних процедур) роботи центрів, який включатиме формування кваліфікаційних вимог та відбір директорів, адвокатів-менеджерів з якості та адміністративного персоналу центрів, а також навчання персоналу центрів.

Планується також провести дослідження й сформулювати пропозиції щодо умов та системи оплати послуг адвокатів, техніко-економічного обґрунтування формування системи правової допомоги, технічного завдання на створення ІТ-системи тощо.

У рамках співпраці протягом 2012 року планується також видати посібник з питань діяльності центрів з надання безоплатної вторинної правової допомоги, провести круглі столи з обговорення моделі управління системою безоплатної правової допомоги та стандартів надання правової допомоги і способів їх забезпечення.

Як відомо, Закон про «Безоплатну правову допомогу» зобов'язує Міністерство юстиції створити в Україні до 1 січня 2013 року мережу центрів з надання безоплатної вторинної правової допомоги. Такі Центри забезпечуватимуть надання безоплатної правової допомоги особам, до яких застосовано адміністративне затримання та арешт; підозрюваним у вчиненні злочину особам,